
4-сабақ 

Бөлім Дананың көзі-ақылдың сөзі 

Сабақтың тақырыбы Әбу Насыр     Әл-Фараби   «Ғылымдардың тізбесі» еңбегі 

 

Оқу  мақсаттары Шығармадағы материалдық жəне рухани құндылықтарды 

заманауи тұрғыда салыстырып, жаңашылдығына баға беру 

Сабақтың мақсаты -Шығармадағы материалдық жəне рухани құндылықтарды 

заманауи тұрғыда салыстырады. 

-Шығарманың жаңашылдығына баға береді. 

Құндылыққа баулу Ұлттық мүдде: Қоғам игілігі үшін қызмет ету. Ұлттық 

мəдениетті дəріптеу; 

Талап: Жеке жəне топпен жұмыс істей білу, сыни жəне 

креативті ойлау; 

Ар-ұят: Халқына қызмет ету; 

Сабақтың барысы 

 
Сабақтың 

кезеңі/ 

уақыт 

Педагогтің әрекеті 
Оқушының 

әрекеті 
Бағалау Ресурстар 

 

 

 

 

Сабақтың 

басы 

7 мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ұйымдастыру сәті 

Оқушылармен сəлемдесу, түгелдеу 

«Түрлі түсті» алақан тренингі 

 

Әл-Фараби жəне оның 

ғылымдарға қосқан үлесі 

туралы қысқаша ақпарат беру. 
 

Мұғаліммен 

амандасады 

 

Мұғалімнің 

түсіндірмесін есте 

сақтай отырып 

орындайды 

 

 

 

 

Өз ойларын ортаға 

салады 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Мадақтау» 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Тақтада А3 

форматында 

жазылған 

Сабақтың 

ортасы 30 

мину 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мәтінмен жұмыс 

1-тапсырма  

«Блум түймедағы» əдісі 

бойынша мəтінге сұрақтар 

құрастырыңдар. 
1-сұрақ 

2-сұрақ 

3-сұрақ 

4-сұрақ 

 

2–тапсырма 

Әл-Фараби ғылымдарды қалай 

жіктегенін түсіндіру жəне 

талқылау: "Қазіргі 

ғылымдардың əл-Фараби 

жіктеген ғылымдармен 

байланысы қандай?" 
 

Мəтінмен 

танысады, өз 

ойларын айтады. 

 

Оқушылар мəтінге 

сұрақтар 

құрастырады. 

 

 

 

 

 

 

 

Оқушылар 

ғылымдардың 

қазіргі 

жіктелуімен 

«Шапалақ» 

«Басбармақ» 

 

 
 

«Алақан 

жұдырық» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Смайликтер 

 

 
Таратпа 

қағаздар 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ҚБ парағы 

 



 

 
 

 

 

3 – тапсырма.  

 

Оқушылар топтарға бөлініп, 

"Ғылымдардың тізбесі" 

шығармасындағы ғылымдардың 

негізгі түрлерін талдайды. Әр 

топқа бір ғылым саласы (мысалы, 

логика, физика, метафизика) 

беріледі, жəне олар бұл ғылым 

саласының негізгі бағыттарын 

жəне оның мақсатын түсіндіреді. 
 

 

 

 

салыстырып, 

пікір алмасады. 
 

 

 

 

Бағалау 

критерийл

ері: 

Әр ғылым 

саласының 

ерекшелікт

ерін дұрыс 

түсіну 

жəне 

түсіндіруі. 

Өз 

ойларын 

анық жəне 

нақты 

жеткізуі. 
 

Сабақтың 

соңы 8 мин 

Рефлексия 

«Сұхбат» әдісі???? 

Бүгінгі сабақта қандай 

кемшіліктер туындады? 

Бүгінгі жаңа тақырып  сізге 

қандай рух берді? 

Сауалдарына жауап береді. 
 

 

Оқушылар 

сұрақтарға 

жауап бере 

отырып, кері 

байланыс 

жасайды. 

Дескриптор 

Сұраққа толық 

жауап береді. 
 

Бағалау 

критерийі 

Бүгінгі 

тақырып 

бойынша 

сұрақтарға 

жауап бере 

алады. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


